Муниципальное общеобразовательное учреждение 

средняя общеобразовательная школа №2 

городского округа город Буй Костромской области

Технологическая карта  комбинированного урока в модели «1 ученик: 1 компьютер»
Урок математики 

 4 класс 

(УМК Занкова)

 Урок разработан и проведён учителем  начальных классов высшей квалификационной категории   Смирновой Ольгой Александровной.

Тема урока: Первичное знакомство с отрицательными и положительными числами.

Цель : 
на основе жизненного опыта учащихся рассмотреть ситуации, приводящие к необходимости использования положительных и отрицательных чисел.
Задачи:

· дать понятие о положительных и отрицательных числах; познакомить учащихся с координатной прямой, с расположением на ней целых и отрицательных чисел
· развивать математическую речь учащихся с опорой на имеющиеся у них опыт и знания; развивать умение делать выводы  на основе полученной информации; 
·  развивать  познавательные интересы, навыки самоконтроля, умение осуществлять рефлексивный контроль.
· формировать  у учащихся коммуникативные умения, такие как  умение  работать в группах ; показать возможности  и роль математики в познании окружающего мира
	Виды работы 


	Методы 

	Тип урока 

	Форма урока 

	Оборудование

	Фронтальная.

Коллективная.

Индивидуальная.

Работа в паре.


	Наглядный. 

Диалог. 

Практический. 

Самостоятельная работа.   


	Комбиниро

ванный
	Классно-урочная. 


	1. Аргинская И. И., Е.И. Ивановская Математика: Учебник для 4 класса.  – Самара:  Корпорация «Федоров», 2013.

2. Карточки.

3. Мультимедийный компьютер, проектор, интерактивная доска, нетбуки (1 на парту).


	

	Вид используемых на уроке средств ИКТ (универсальные, ЦОР на CD-ROM, ресурсы сети Интернет)
	Универсальные (компьютер с проектором, экран), ЦОР

	Необходимое аппаратное и программное обеспечение (локальная сеть, выход в Интернет, мультимедийный компьютер, программные средства)
	Мультимедийный компьютер, проектор, интерактивная доска, нетбуки.

	Методическое описание использования ЦОР на уроке
	ЦОР используется для актуализации субъектного опыта в качестве повторения , для изучения нового материала, для проведения физкультминутки, в качестве закрепления нового материала используется интерактивное задание  http://school-collection.edu.ru/catalog/res/f0ad6f4c-5a70-41f1-a4b1-2dd8f69040aa/?interface=pupil&subject=16, для осуществления рефлексивного контроля.

	Актуальность использования средств ИКТ
	Зрительное восприятие материала легче, разнообразит урок;

Формируются навыки и умения работы с  нетбуками;

Контроль усвоения материала.


	Поставленная цель каждого этапа
	Этапы урока

время
	Ход урока
	Основной вид деятельности средствами ИКТ
	Формы организа-
ции учащих

ся
	Деятельность 

учителя

	Подготовить учащихся к работе: обеспечить внешнюю благоприятную обстановку для работы, психологически настроить ребят на совместную деятельность.


	1.

Орг. момент 


	Сегодня чудесный день. 

Один мудрец однажды сказал: « Не для школы, а для жизни мы учимся!»
-А для чего  вы изучаете такую сложную науку как математика?

Высказывания детей
(Сегодня мы продолжим исследовать и постигать тайны  этой науки, такой сложной, но очень интересной)

- Каким вы хотите видеть наш урок?

 + Интересным, плодотворным.

 -Мы будем 

повторять, рассуждать,

 узнавать, применять.

Я жду от вас красивых мыслей!

 
	Презентация слайд 1.

	Коллективная. 


	Объясняет

 детям об их деятельности на данном уроке.

	Обеспечить в самом начале урока высокий уровень вовлечённости учеников в учебную деятельность.  

Подвести учащихся к формулированию темы урока. 
	2. 

Актуализация

субъектного 

опыта


	- Начнём с повторения.  Зайдите в сеть, найдите свою папку, выполните задание на нетбуках.
1.Устный счёт.
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Путешественнику нужно было пройти 74 км, на велосипеде он проехал 37км. Какую часть пути он проехал на велосипеде?

Человек спит в среднем 8 часов в сутки. Какую часть суток человек проводит во сне?

Выборочная проверка правильности ответов.

250, 1000, 0, ½, 1/3

- На какие группы можно разделить эти числа?

(Числа можно разделить на натуральные, дробные и число 0.)
	Индивидуаль
ное выполнение заданий на  нетбуках


	Самостоятельная работа, с последую

щей проверкой.

1,2 человека делают самоанализ своей работы.
	Организо

вать самостояте

льную работу учащихся,

проверить правиль

ность выполнения задания на нетбуках и на карточке.



	Постановка проблемы. Формулирование учащимися темы и задач урока (реализация идеи педагогического сотрудничества). 
	3.

 Введение в тему. Постановка проблемной ситуации.


	Запишите с помощью чисел данные величины:

30 см, 8 кг, 5 ч 10 мин, 12 кв. м, 10 градусов выше нуля, 3 градуса мороза.

Какая величина лишняя и почему?

Есть ли величины для измерения которых знакомых нам чисел будет недостаточно?

(Температура воздуха, температура воды)

-Как обычно говорят о температуре воздуха, чтобы было  понятно, холодно на улице или тепло?

Какова цель нашего урока?

Сегодня мы познакомимся с новыми числами, узнаем как они называются и будем учиться располагать эти числа на координатной прямой.
	Презентация 

	Коллектив

ная
	С помощью проблемных вопросов подвести учащихся к самостоятельному формулированию темы и задач урока


	Дать понятие о положительных и отрицательных числах;


	4 . Открытие нового знания


	Выполняем № 374 

- Когда вы еще сталкивались с такой ситуацией, где в записи числа впереди есть «минус»?
- Как такие числа называются?
Историческая справка.
- Каких только обидных названий не давали отрицательным числам – их назвали и нелепыми, и ложными, и придуманными…
- Просто удивительно, что после всего этого отрицательные числа продолжают верно служить людям!
- Впервые отрицательные числа появились в Китае около двух тысяч лет назад – тогда ими пользовались для обозначения долгов. Ту же роль отрицательные числа играли в Индии, начиная с V – VI веков, а позднее – в средневековой Европе.
- Но ученые таких чисел не признавали: они считали, что «меньше чем ничто» ничего быть не может! Тем не менее такие числа есть. Прочитайте способы обозначения температуры, предложенные в пункте 3 № 374. 

Запишите сначала  все обозначения, которые показывают, что на улице тепло, а потом  - что холодно. Какие математические знаки вы использовали в каждом случае?

За начало отсчёта при измерении температуры принимается температура таяния льда или замерзания воды. Она обозначается числом ). Если вода превратилась в лёд, то показания термометра ниже нуля (холод). После того как лёд растает, показания термометра будут выше нуля (тепло)
	 
	Коллективная
	Задает вопросы классу, просит объяснять ответы у отдельных учащихся, обобщает новый материал.

	Познакомить учащихся с координатной прямой, с расположением на ней положительных и отрицательных чисел.

	Исследование
(работа в группах)


	Опорный конспект. 

Задание 1.

- Запишите с помощью знаков + и – такие показания температуры:
10° ниже нуля - 10°
5° выше нуля +5°
10° тепла +10°
5° холода -5°
Задание 2.
- Попробуйте эти числа отметить на числовом луче.
- Какие числа вы отметили?
- Следовательно, справа от 0 какие числа отметили?
- Где же нам отметить отрицательные числа?
Задание 3.
- Подходит наш луч для расположения положительных чисел?
- Так какую же геометрическую фигуру нужно взять, чтобы отметить отрицательные числа? 
Задание 4.
- Как превратить прямую в координатную?
- Подумайте, что необходимо выполнить, чтобы построить координатную прямую?
Задание 5.
- Отметьте все оставшиеся числа  на координатной прямой (-5, -10)
- Как будут называться такие пары чисел: 
+1 и -1
+5 и -5
+10 и -10
- Напомните, где располагаются положительные числа относительно нуля, а отрицательные числа?
- Это на горизонтальной прямой.
- А на термометре шкала как располагается? 


	Проверка осуществляется на интерактивной доске.
	Работа в группах по опорному конспекту.
	Контролирует

 качество выполнения

самостоятельной 

работы.

	Осуществление разноуровневого тренинга и контроля по новой теме.
	5.Первичное закрепление пройденного
	- Как будут называться такие пары чисел: 
+1 и -1
+5 и -5
+10 и -10
- Напомните, где располагаются положительные числа относительно нуля, а отрицательные числа?
- Это на горизонтальной прямой.
- А на термометре шкала как располагается?
Выполнение задания на интерактивной доске.

(разноуровневый тренинг и контроль)
	Мультимедеа

http://school-collection.edu.ru/catalog/res/f0ad6f4c-5a70-41f1-a4b1-2dd8f69040aa/?interface=pupil&subject=16
	Учащиеся выполняют по цепочке задания на интерактивной доске.
	Контролирует

 качество выполнения

самостоятельной 

работы и понимания учащимися новой темы, при необходимости даёт разъяснения.

	Снять физическую нагрузку.
	6.
Физкультмин.
	Сделаем привал и отдохнём.

Вновь у нас физминутка,

Наклонились, ну-ка, ну-ка!

Распрямились, потянулись,

А теперь назад прогнулись,

Разминаем руки, плечи,

Чтоб дышать нам было легче.

Голова устала тоже?

Так давайте ей поможем.

Вправо-влево, раз и два –

Думай, думай, голова,

Хоть зарядка коротка,

Отдохнули мы слегка
	Демонстра

ция презентации

на интеративной доске.


	
	Запускает ЦОР, предварительно подготовив помощников для проведения физкультминут

ки.

	Показать возможность применения положительных и отрицательных чисел в жизни.

	7.
Применение новых знаний


	Вспомните слова мудреца: « Не для школы, а для жизни мы учимся».

Где мы с вами можем встретиться с отрицательными числами в нашей жизни? Вспомните, что вы знаете о карте из курса окружающий мир?

Слайд (горы, моря)
Выполнение № 378 (4)

Посмотрите на экран.
Где на слайде изображены горы?
 А озера?
Назовите самую высокую вершину, относительно уровня моря.
Какие это горы?

Самое глубокое озеро.
Какова его глубина?
Как записать высоту гор и глубину морей от уровня воды в Мировом океане?
	Демонстрация презентации и её сопрвождение

	
	Задает вопросы классу, просит объяснять ответы у отдельных учащихся, организует самостоя

тельную работу учащихся, 

контролирует правиль

ность её выполне

ния, обобщает новый материал.



	Подводятся итоги урока, даётся устная оценка о работе учащихся на уроке, проводится рефлексия.

	8.

Рефлексия.
	Что я сегодня узнал такого, чего не знал ранее?

Что было самым трудным на уроке?

Что помогло нам справиться с трудностями?

Что было самым важным на уроке?

       - Спасибо за урок!


	Демонстрация презентации и её сопрвождение.
	Индивидуальная
	Подводит итоги урока с помощью слайдов презентации, даёт устную оценку деятельности учащихся на уроке.

	
	9. Домашнее задание
	Узнай на географической карте расположение других точек земной поверхности и запиши их, используя положительные и отрицательные числа.

№ 381
	
	
	


